TEMA 7
Ejercicio nº 1.-
 
Relaciona las siguientes columnas:
 
	1. Partido Conservador
	a. Sagasta

	2. Partido Liberal
	b. Príncipe Alfonso

	3. Pronunciamiento militar en Sagunto
	c. Cánovas del Castillo

	4. Manifiesto de Sandhurst
	d. María Cristina

	5. Regencia
	e. Martínez Campos


 
 
Ejercicio nº 2.-
 
Relaciona las siguientes columnas: 
 
	1. Fundación PSOE
	a. 1888

	2. Tratado de París
	b. 1895

	3. Bases de Manresa
	c. 1892

	4. Fundación UGT
	d. 1898

	5. Grito de Baire
	e. 1879


 
 
Ejercicio nº 3.-
 
Relaciona las siguientes columnas:
 
	1. Partido Conservador
	a. 13 de septiembre de 1923

	2. Tratado de Algeciras
	b. José Canalejas

	3. Partido Liberal
	c. 14 de abril de 1931

	4. Primo de Rivera
	d. Antonio Maura

	5. II República
	e. División de Marruecos en dos protectorados


 
 
Ejercicio nº 4.-
 
Señala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. Transforma las falsas en verdaderas.
 
a) El Gobierno provisional formado antes de proclamarse la II República se compuso de republicanos, socialistas y nacionalistas. 
 
b) La Constitución de 1931 defendía la soberanía popular, la división de poderes, el sufragio universal masculino, el centralismo y la separación Iglesia-Estado. 
 
c) El primer presidente de la república fue Niceto Alcalá Zamora y el jefe de Gobierno Manuel Azaña. 
 
d) Durante el Bienio Reformista se aprobó únicamente el estado de autonomía de Cataluña; para el País Vasco y Galicia, lo que se aprobó fue el proyecto de estatuto.
 
e) La reforma agraria no pudo abordarse durante el Bienio Reformista, dejándola para más adelante y despertando de esta forma el malestar de miles de campesinos que ansiaban las tierras. 
 
f) En relación a la Iglesia, se eliminó el pago a los sacerdotes y se prohibió la enseñanza a las órdenes religiosas, pero no llegó a aprobarse ni el matrimonio civil ni el divorcio. 
 
 
Ejercicio nº 5.-
 
Relaciona las siguientes columnas: 
 
	1. Partido Radical de Centro
	a. Coalición de partidos de derecha

	2. Gobierno del Frente Popular
	b. Alejandro Lerroux

	3. CEDA
	c. 1934

	4. Primavera Trágica
	d. Casares Quiroga

	5. Revolución de Octubre
	e. 1936


 
 
Ejercicio nº 6.-
 
Señala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. 
 
a) La sublevación militar se inició en Madrid el 17 de julio de 1936.
 
b) El asesinato de José Calvo Sotelo el 13 de julio de 1936, proporcionó el pretexto para la insurrección militar. 
 
c) España, tras el golpe militar, quedó dividida en dos zonas: la republicana o nacional y la sublevada o roja. 
 
d) Franco unificó todas las fuerzas que lo apoyaban en un único partido; Falange Española Tradicionalista y de las Juntas de Ofensiva Nacional Sindicalista. 
 
e) En la zona nacional se produjo una auténtica revolución social, consistente en colectivizar las tierras y las industrias. 
 
f ) La actitud internacional ante la guerra civil española fue, en teoría, la de no intervenir. En la práctica los países sí tomaron partido, apoyando a uno u otro bando, en función de su ideología. 
 
 
